

Колонка главного редактора



Уважаемые читатели, коллеги, друзья!

Перед вами десятый выпуск журнала «Вестник ФИПС».

На страницах девяти изданий журнала мы публиковали статьи ведущих специалистов в области интеллектуальной собственности, раскрывали эксклюзивные статистические данные, рассказывали о цифровизации и работе с искусственным интеллектом, публиковали статьи по итогам научно-исследовательских работ ФИПС, раскрывающие особенности экспертизы, аспекты правового регулирования и аналитику развития сферы интеллектуальной собственности в регионах России, размещали материал о подходах национальных патентных ведомств к экспертизе патентных заявок, аналитические обзоры патентной активности на евразийском пространстве.

В контексте развития научных направлений ФИПС мы посвятили седьмой выпуск одному из ключевых – патентной аналитике.

Среди авторов журнала ведущие специалисты ФИПС, патентные поверенные, исследователи из образовательных и научных организаций.

Комплексный анализ системы мер, направленных на научно-технологическое и инновационное развитие региона, был дан руководителем Роспатента Ю. С. Зубовым и главой Республики Мордовия А. А. Здуновым.

На страницах журнала опубликована статья председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Л. С. Гумеровой, высказавшей мнение о том, что «любая сфера социально-экономической реальности, любой национальный проект являются успешными лишь в случае эффективного использования новых технологий, основанных на результатах интеллектуальной деятельности».

В десятом номере мы начинаем новую рубрику «X-файлы ВПТБ», где расскажем об уникальных материалах из фондов Всероссийской патентно-технической библиотеки.

В традиционной рубрике «Вопросы охраны и защиты прав интеллектуальной собственности» представлен анализ подходов к экспертизе патентных ведомств России, Японии, Республики Корея и Китая в отношении заявок со структурами Маркуша. Межстрановой опыт поиска эффективных механизмов управления интеллектуальной собственностью предлагают в своей публикации коллеги из Южного федерального университета. В работе приведены данные библиометрического и наукометрического анализа научных публикаций.

Одна из актуальнейших сегодня тем – региональные бренды – раскрыта в двух аспектах: в контексте перспективных направлений развития и регулирования правоотношений института товарных знаков в России, а также в контексте выявления эффективных механизмов, оказывающих влияние на обеспечение устойчивого

экономического роста и повышение конкурентоспособности региональных товаров и услуг за счет развития региональных брендов.

В условиях современной экономики нематериальные активы составляют стратегическую часть бизнеса, а интеллектуальная собственность – начало всех потенциальных возможностей компании на рынке. Специалисты ФИПС подготовили обзор рисков при выводе на рынок новых технологических продуктов, а также систематизировали информацию в области организации страхования интеллектуальной собственности за рубежом.

Мы убеждены в том, что интеллектуальная собственность создает новые условия для экономического роста, формирует основу для производства отечественной продукции, отвечающей потребностям населения, экономического развития страны. Роспатент и ФИПС как методический центр в сфере интеллектуальной собственности на евразийском пространстве по вопросам экспертизы, правовой охраны, использования и защиты результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации продолжают комплексно и результативно решать задачи укрепления технологического лидерства и интеллектуального суверенитета страны.

Работая над каждым выпуском, мы стремимся быть не только интересными, но и полезными!

*С уважением, О. П. Неретин,
главный редактор журнала,
доктор экономических наук*



EDN <https://elibrary.ru/cskmzс>